

做好文旅融合文章 赋能高质量协同发展

本报讯 (记者李欣岩)“漫步星河林海,榆叶梅、苹果花、紫叶矮樱、绚丽海棠……各式各样的花朵千姿百态、竞相绽放,大厂在繁花似锦中迎来了八方游客。”

近年来,我县抢抓京津冀协同发展重大机遇,牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,释放“协同动能”,深化“协同效应”,做好文旅融合、推动产业发展,打造宜居、宜业、宜游的现代生态文明之城。

“我从北京海淀过来,对大厂的印象特别好。道路交通秩序好,城市特别干净整洁,一有时间就过来玩儿。我特别喜欢大厂民族宫,里面有一个超大的

图书馆,还是免费的,特别好。”游客张立华对我县赞不绝口。

在古色古香的国京·域见未来戏剧文化体验中心,景泰蓝体验活动正如火如荼开展着,孩子们围坐在一起,沉浸在景泰蓝制作技艺省级代表性传承人的示范讲解中。

“景泰蓝真的太好看了,点蓝也很好玩,这是我第一次学习制作景泰蓝,我很感兴趣。”小朋友唐雪松兴奋地说。

“接下来,我们将会组织更加丰富多彩的非遗活动,让更多的群众了解景泰蓝制作技艺,领略景泰蓝独特魅力,弘扬中华民族优秀传统文化。”县文化广电和旅游局副科级干部张媛介绍,作

为“中国景泰蓝之乡”,大厂拥有悠久的景泰蓝历史和完整的景泰蓝产业体系,成规模的景泰蓝制作企业达到14家,专业技师超过500名,产品质量问鼎全国顶尖水平,不仅畅销全国各地,还出口中东、东南亚、欧美等地区的几十个国家,年销售收入超亿元,占国内市场份额一半以上。

项目建设、产业布局,功能再延伸。活动举办地国京·域见未来戏剧文化体验中心位于域见未来健康文化旅游产业园项目启动区,该项目总投资300亿元,是我县积极承接以京剧为代表的文化产业疏解项目,主要围绕戏剧文化核心主题,融合康养文化、旅游产

业,整体规划戏曲文旅、生态颐养、亲子农旅三大功能片区,打造“文化+旅游+康养”为核心的戏剧全产业链、康养文旅目的地。据县文化广电和旅游局副局长田娟介绍,项目建成后,每年预计可吸引国内外游客约200万人次,将为京津冀地区打造宜业、宜游、宜居的一站式休闲旅居地。

深耕“产业链”,织密“交通网”,下好“生态棋”,打好“公服牌”,我县将自觉置身协同发展大局,充分发挥区位优势,统筹项目建设和文旅品质提升,推动文旅产业提质增效,使大厂成为“这么近、那么美,周末到河北”的首选之地。

我县开展2023年“世界计量日”主题宣传活动

本报讯 (记者张娜)5月20日是第24个“世界计量日”,今年“世界计量日”的全球主题是“测量支撑全

球粮食体系”,中国特别主题是“计量助力中国式现代化”。5月19日,县市场监督管理局和国网大厂供电

公司联合开展“世界计量日”主题宣传活动,通过发放宣传资料、设置咨询台等形式,向过往群众宣传计量

法律法规和计量常用小知识,进一步加强计量科普宣传,增强全社会计量意识。



文艺演出到基层 文化惠民暖人心

5月19日晚,我县2023年“启航新时代 奋进新征程”文化惠民“5·19中国旅游日”专场演出在县评剧歌舞团精彩上演。演出在情景歌舞《领航——伟大的中国共产党》中拉开帷幕。随后,一系列精彩的节目相继亮相,内容涵盖舞蹈、歌曲、微喜剧、评剧等多个类别。其中,微喜剧《喜临门》引得观众笑声不断,评剧选段《百姓心中有杆秤》更是将演出推向高潮,让群众在家门口享受了一场文化盛宴。

图为微喜剧《喜临门》节目演出现场。
王莹 文/图

县人民医院:打造“家门口”的康复医疗体系

本报讯 (记者李浩)今年的县政府工作报告提出,“对标北京城市副中心标准,谋划一批康复、养老、文体等公共服务设施,推动公共服务全面上水平。”县人民医院增设康复医学科诊疗科目,为康复患者提供连续、优质的治疗和服务,助力全县医疗卫生事业再上新台阶。

“勾住脚,到这个位置,好,坚持住、坚持……”社区居民何俊因为高空坠物伤了脊髓,导致左侧肢体功能性障碍,经治疗后,转入了县人民医院康复医学科,如今主治医师正在指导她

进行康复训练,病情已大有好转。“一开始就是感觉身体哪哪都不能动,现在在这做康复,腿有知觉了,脚也能勾了,进步挺大的。”何俊说。

打通为人民群众提供全方位医疗服务的“最后一公里”,县人民医院坚持“人民医院为人民,服务人民保健康”理念,购置先进设备,引进培养康复医学人才,打造高标准康复大厅,让群众在家门口享受优质的康复医疗服务。

县人民医院康复医学科主任、中级康复治疗师杨利表示,康复科全体

医务人员持有专业的康复医师和康复治疗师资格证,先进的康复设备和特色的诊疗科目,填补了大厂卫生健康工作中康复医学领域的一项空白。

专家定期指导培训,“一对一”式康复治疗和理化器械训练,为患者康复提供专业的康复评定、指导、治疗及护理,康复医学科虽然成立时间不长,但不少患者已经从中受益。“我右臂得了筋膜炎,住院时听说这有个康复科,就过来看,到这也做了几天治疗,挺好!我为大厂医院点赞!”接受完治疗的患者沙庆春兴高采烈地说。

县人民医院康复医学科以儿童康复、神经系统疾病康复、骨科术后康复为重点,除了为住院患者提供入病房康复治疗服务外,还探索推门诊患者康复治疗,努力做实“家门口”的康复医疗体系,推进全县康复医疗事业发展。县人民医院党总支书记委员、院长助理陈晓明表示,下一步,县人民医院会在康复医学科的带动下,向全院各学科渗透康复理念,逐渐打造康复医疗全院一体化,提高人民群众的就医满意度,推动医院的高质量发展。

王军家庭:注重美德 守望家风

本报记者 (记者王莹)在我县,有这样一个模范家庭,他们将个人、家庭的事业前途和公益事业发展紧紧联系在一起,这就是县公安局民警、爱心公益牵头协会秘书长王军一家。

“要么不说,说出的话就不要轻易改变它”,这是父亲常常对我说的话。”王军说,从父亲身上学到最多的是“做一个实在人”。

王军回忆说,那时父亲在市场上卖

着烤红薯,起初的诚信经营并没有太多回报,但慢慢地,小摊回头客越来越多,让他品尝到了诚信的“甜美”。父亲时常对王军说:“经商就像做人,只有诚信才能赢得别人的信任,路才能越走越宽。”同样,凭借诚信做人做事的美德,王军的父亲将跃华食品有限公司从年产值仅500万元的小企业“变身”年产值达到5000万元的行业龙头企业。

“从父亲身上我不仅学到了诚实守信,还有热心公益。”王军说,父亲在关注企业发展的同时不忘热心公益事业,

经常带领企业员工组织各类公益活动。在父亲的言传身教下,王军发起组建我县第一家注册的公益组织,先后策划并成功组织了“环保从自身做起”签名、免费赠送课本、母亲节“爱要说出口”鲜花义送、会员书画作品慈善义卖以及“幸福老人照片展”等活动,有效拓展了协会公益活动的社会影响力。同时,王军还在协会会址处开办了全县首家国学讲堂,招募有造诣的国学志愿者为青少年开办国学课程,提升青少年国学素养。“一个人对公益事业如果只是

凭兴趣,只能坚持一时,有了信仰,就能一直坚持下去。”王军说。

同时,王军夫妻俩经常带着孩子参加各种社会公益活动,从小就为孩子树立良好的人生观、价值观。孩子们也不负所望,被评为“阳光美少年”“奉献之星”等荣誉称号。

家庭是人生的第一课堂,父母是孩子的第一位老师。王军说:“我们生活在父母言传身教的环境下,良好的家风也为我们提供了好的教育环境,也让核心价值观在家庭里生根、升华。

白春洋:拾金不昧好榜样 弘扬社会正能量

本报记者 (记者王莹)白春洋是中国邮政集团有限公司大厂分公司投揽站站长,从事快递行业6年来,他在平凡岗位上兢兢业业、勤勤恳恳,用实际行动展现了“快递小哥”的良好精神风貌,被评为廊坊市“文明市民”。

近年来,随着快递事业的飞速发展,对在职人员理论素质的要求越来越

高。为做好本职工作,白春洋十分注重自身理论学习,经常向领导和老员工请教管理经验,认真学习和了解企业的发展历史。在工作中,白春洋一直在快递配送一线工作,经常主动加班,直到完成工作才下班。他连续两年被公司评为“先进工作者”。

除了在工作中踏实肯干,白春洋还具有良好的道德品质。有一次,白春洋在英国官小区送件,由于电梯正处于高

层,他徒步走到楼梯二楼时,在楼梯转角处发现一个褐色塑料袋。白春洋好奇地打开,发现袋内装有3万元现金。担心现金丢失,他就在楼梯等候失主,等了十几分钟并未发现有人来找,只好将现金带回递送站。

“我相信每一位邮政人都会这样做。”对于拾金不昧这件事,白春洋觉得自己只是做了应该做的事。他说,如今快递已是社会不可缺少的行业,作为一名快递小哥,把每一份快递安全快速送到百姓手中,就是自己最大的动力和幸福。

学习身边好人 弘扬传统美德

**讲述好自身故事
积极培树和弘扬正能量**

本报讯 (记者周媛)“我以加入大厂志愿者协会为荣,积极开展协会各种志愿服务活动,传递爱心,服务社会……”日前,道德模范基层宣讲走进夏垫镇北坞三村,2020—2022年度“身边好人”集体县志愿者协会以“青春在奉献中飞翔”为题,向村民们讲述了县志愿者协会近年来以“奉献、友爱、互

助、进步”为精神指导,以“爱心献社会,真情暖人心”为行动口号,倡导团结友爱、助人为乐、见义勇为新风正气,服务社会,开展爱心义卖、资助困难学生、看望孤寡老人等志愿服务活动。现场群众纷纷表示,将积极投身到志愿服务活动中,以实际行动践行党的二十大精神,为全县经济社会高质量发展贡献力量。

“在今后的工作和生活中,我要向身边好人学习,积极参加志愿服务活动。”夏垫镇北坞三村村委张昆说。

邵府镇: 抓实安全生产工作 确保镇域安全稳定

安全你我他

本报讯 (记者郭志媛)安全生产是关系群众生命财产和切身利益的大事。日前,邵府镇多管齐下,严格落实督导检查和执法检查,建立长效管理机制,并组织工作人员对镇内企业及超市

进行消防安全检查,叮嘱商家切实提高安全防范意识,做好每日防火巡查检查工作,确保安全营业。邵府镇应急办副主任贺平川表示,将严格抓好安全生产和消防安全工作,开展全行业、全方位的隐患排查整改,规范企业、社会单位生产经营,不断加强员工安全培训,确保全镇安全平稳。

深化平安大厂建设

**反诈宣传进企业
警企共筑“防骗墙”**



为进一步优化营商环境,近日,夏垫派出所深入辖区各企业开展防范电信诈骗宣传活动,通过PPT演示、播放反诈宣传片、发放宣传单等形式,为企业员工深刻解析被骗原因以及防范对策,进一步提升了企业员工防骗识骗能力,筑牢了企业防范电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障。

海涛 文/图

普法宣传

**“模拟法庭”让青少年
学法“零距离”**



为加强未成年人法治教育,营造青年友好城市氛围,日前,我县开展青少年“模拟法庭”活动。庭审中,学生们扮演审判长、人民陪审员、原告、被告、律师、法警等不同角色,模拟审判了一起生命权、身体权、健康权纠纷案。

亲身演绎庭审过程,真切体会审判现场,“沉浸式”体验让学生们身临其境上了一节生动有趣的法治教育课。

海涛 文/图

著作权(版权)基本常识:

版权受到侵犯时怎么办? 要收集哪些证据?

版权受到侵犯时怎么办?

版权受到侵犯时,著作权人首先要注意搜集和保存证据,然后可以选择通过以下途径寻求解决:

1. 和解: 当事人有自行解决的意向,可以协商处理版权纠纷。

2. 调解: 当事人可以委托第三者调解著作权纠纷。

3. 向侵权行为实施地、侵权结果发生地、侵权复制品储藏地的版权行政管理部门投诉,通过提交立案申请书、权利证明、被侵权作品或制品以及其他证据,申请对侵权行为立案查处。

4. 诉讼: 直接向侵权行为地或被告住所地的中级人民法院起诉。

哪些材料可以作为侵权证据?

版权受到侵犯时,权利人进行投诉或诉讼,可以提交的证据有两类:

一类是证明原告享有版权的证据。包括当事人提供的涉及版权的底稿、原件、合法出版物、版权登记证书、取得权利的合同等。

另一类是证明被告侵权的证据。包括当事人自行或者委托他人以定购、现场交易等方式购买版权复制品而取得的实物、发票等。

(来源:大厂回族自治县新闻出版(版权)局)